

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Александрова А.В. «Стратегическое управление экономической устойчивостью предпринимательских структур в кризисных условиях», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Научные исследования, посвященные вопросам управления уровнем устойчивости предпринимательских услуг в условиях рыночных отношений, разработки и проведения политики по управлению конкурентной средой, повышения уровня адаптивности предпринимательских структур представляют собой важное направление развития экономики предпринимательства в условиях трансформации производственно-хозяйственных процессов и перехода к новому технологическому укладу.

Целью диссертации являлась разработка теоретических, методологических и методических подходов к формированию и развитию концептуальных основ управления экономической устойчивостью предпринимательских структур применительно к особенностям кризисных ситуаций и с учетом необходимости инновационного развития в рамках цифровизации российской экономики. Достижение данной цели обусловило постановку ряда задач, которые были последовательно решены. В процессе их решения автором получены теоретически значимые научные результаты, сформулированы соответствующие методические положения и практические результаты.

Судя по автореферату, диссертация Александрова А.В. представляет собой завершенное научное исследование, выполненное на актуальную тему. Актуальность обусловлена необходимостью решения проблем повышения уровня экономической устойчивости предпринимательских структур, на основе оптимизации управленческих подходов в контексте использования современных инструментов моделирования, применения адаптивных форм антикризисного менеджмента и реализации принципов эффективной организации соответствующих бизнес-процессов.

Следует отметить, что автореферат диссертации дает ответы на поставленные автором задачи исследования, содержащиеся в ней положения обладают элементами научной новизны и практической ценности. Результаты исследования могут быть активно использованы на практике, в том числе в различных секторах национальной экономики для повышения уровня экономической устойчивости отечественных предприятий.

В качестве замечания можно отметить, что на стр. 14 автореферата автор предлагает вниманию сравнительную характеристику основных методических подходов к оценке экономической устойчивости предпринимательских структур в современных условиях. Однако, возникает

вопрос о том, каким образом и в каких формах будут реализованы данные методические подходы в условиях определенного отраслевого рынка.

Судя по автореферату, диссертационная работа Александрова А.В. отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Александров Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующая кафедрой «Менеджмент и сервис»  
ФГБОУ ВО «Омский государственный  
технический университет»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
доцент

  
Яковлева Елена Владимировна  
15.09.22

644050, Российская Федерация, г.Омск, пр-т Мира, д. 11  
тел.: (3812) 65-34-07; info@omgtu.ru; https://www.omgtu.ru/

Подпись Е. В. Яковлевой удостоверяю  
Ученый секретарь ОмГТУ





А. Ф. Немцова